

Нехватка врачей в Швейцарии | Pénurie de médecins en Suisse

Author: Лейла Бабаева, [Сион-Берн-Женева](#) , 02.12.2019.



(© pixabay.com)

Сколько практикующих специалистов в Конфедерации, как много среди них иностранцев, и какая ситуация может сложиться через десять лет?

|
Combien y a-t-il de praticiens dans la Confédération, combien y a-t-il d'étrangers et quelle situation peut se produire dans dix ans?

Pénurie de médecins en Suisse

Одно из доказательств дефицита врачей в Швейцарии: частная валежанская клиника Clinique de Valère была вынуждена из-за нехватки специалистов отсрочить открытие центра первичной медицинской помощи в Сионе до весны 2020-го. Этот случай не удивляет министра здравоохранения кантона Вале Виктора Фурнье, который заявил в интервью телерадиокомпании RTS, что «молодая смена – проблема как для Вале, как и для многих других кантонов». Кроме того, что в Вале мало своих специалистов, 33% из них – иностранцы, доля таких врачей выросла втрое с 2010 года. На сайте Федерации швейцарских врачей (FMH) отмечается, что в 2018 году в стране в целом было 37 525 специалистов (15 982 женщин и 21 543 мужчин), из них 35,4% – иностранцы, средний возраст, независимо от происхождения – 49,6 года. Больше всего в Конфедерации медиков из Германии, Франции, Италии и Австрии.

По данным Швейцарской обсерватории здравоохранения (Obsan), из-за нехватки врачей до 2030 года специалисты, вероятно, смогут проводить с пациентами на 30% меньше консультаций. В Конфедерации проводится 36,1 млн консультаций ежегодно, треть из них – для людей старше 65 лет. Учитывая старение населения, через десять лет в стране будет больше пенсионеров, и, по оценкам экспертов, потребуется проводить 40,3 млн консультаций в год.

Президент Медицинской ассоциации Романдской Швейцарии (SMSR) Филипп Эггиманн подчеркнул, что сегодня стоит вопрос о «нашей способности по-прежнему оказывать качественные услуги, и, в особенности, обеспечивать доступ населения к этим услугам». На взгляд президента SMSR, главная проблема имеет этический характер: «В настоящее время мы крадем врачей у стран, которые нас окружают».

На сайте Obsan отмечается, что в разных кантонах на 10 тыс. жителей приходится разное число врачей, работающих в больницах, больше всего – в Базеле (76), Женеве (37) и Во (32), меньше всего – в Обвальдене (11), Швице (9) и Аппенцелле-Иннерродене (5). Если сравнить Швейцарию с другими государствами, то в 2017 году в Конфедерации в целом на 10 тыс. жителей приходилось 44 врача, в Австрии – 51, Германии – 42, Италии – 40, Франции – 32, в среднем в странах ОЭСР – 36.

Сегодня профессиональные медицинские ассоциации Швейцарии стараются в сотрудничестве с кантональными властями обеспечить распределение прибывающих из-за рубежа специалистов таким образом, чтобы во всех регионах население имело доступ к необходимым услугам.

У дефицита врачей есть и другая причина: многие прекращают практику и посвящают себя другим занятиям. Чаще всего такое решение принимается из-за неподходящих условий труда, по семейным причинам, из-за стрессовых ситуаций, роста административной нагрузки, несоответствия реальности ожиданиям, поскольку университетская программа не позволяет получить полное представление о выбранной профессии, пишет Медицинский журнал Швейцарии.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии бастуют врачи](#)

[В Швейцарии изучают врачебные ошибки](#)

[В Невшателе врачи должны будут помогать совершать самоубийства](#)

[В Швейцарии откроется больше врачебных кабинетов](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/sante/nehvatka-vrachey-v-shveycarii>